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Ata da 12a (decima sngunda) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada
no dia 05 de maio de 2022,  sobre a Presidencia do vereador Tayronne Henrique dos
Santos. Aos 05 (cinco) dias do mes de maio do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois)
estando na hora regimental, o vereador Tayronne Henrique dos Santos, presidente da
Mesa  Diretora,  abriu  os trabalhos e  solicitou  que o vereador Adriano  Marcelo  Costa
Omena,  segundo  secret6rio  da  Mesa  Diretora,  fizesse  a  chamada  dos _senhorep
vereadores,  compalecendo..  Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Luiz  Carlos  Omef la  da
Silva,   Djaey   Washington   Cromente   Maia,   Neilza   Elias   da   Silva,   Jcrs6   Levodnas
Rodrigu6s  de  Assis  Junior,  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Nato,  Thais  Vian_a  de
Mendenca  Canuto  ,  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Marip  Rafael  d.e  Fa.rias
Lages,  wiarco Antonio  da Silva Oliveira,  Adriano  Marcelo Costa  Ome.na,  e  Henriqup
CJrreia Pinheiro. Havendo nomero legal o senhor presidente deu por aberta a presente
sessao ordinaria< e dcterminou ao redator de atas, a leitura da ata da sessao ordinaria
do dia 28 de abril de 2022, colocou a ata em discussao, e nao havende pronunciamento
contrario  a  reda?ao  da  mesma,  a  ata  foi  votada  e  aprovada  par_unanimid?d.e.  Em
seguida  o  senhor  presidente  vereador  Tayronne  Henrique  dos  Sanfos  solicitOu  ?o
si;gundo secretaria da Mesa Diretora, que hzesse a leitura da .auta da± ord?ry a.a d_ia,
qJe  constou   das  seguintes  materias:   Encamjnhamento  do  \heito   Parcigl  da  Lei
bomplemenfar n° 002/2021, do Poder Executivo, que autoriza a cria?ao da Companhi?
de lnvestimento e Saneamento do Municipio dr  Oilar - CAEPIL; Encaminhamento do
Projcto de Lei n° 00912022 do Poder Executivo, que altera a Lei Municipal n° 668/20.18,
de -26  de  abril  de  2018,  que  autoriza  a  Procuradoria  Geral  do  Municipio  a  realizar
acordos judicjais em processo de ,nafureza trabalhista e civil, e da outras providencias,
para Comissao de Legislagao, Justiga e Redapao Final emitir parecer; Encaminhamento
doProjetodeLein°00812022doPoderLegislativodeautoriadavereadoraThaisVIlan?
de   Mendonea   Canuto,   que   Dispbe   sabre   rq   Criagao   do   Programa   Municipal   de
Assistencia  Juridica  Gratuita  no  municipio  de  Pilar,  e  da  outras  providencias,  pare
Comissao de Legislagao, |Justica e Redapa® Final emitir parecer; Pareeer Cortyunto n°
018/2022  das  Comiss6es  de  Legislapao,  Justiga  e  Peda?ao  Final  e  de  Financas,
Or?amento  e  Fiscalizac5o  a  Emenda  Modificativa  n°  001/2022,  a_o  Preje_tg  q_e_L9i  n°
005/2022 do  Poder Executivo,  Discussao  da  Emenda  Nloclificathia  n° 001/2022,  ao
Projeto de Lei n° 005/2022 do Poder Executivo; Segunda discussao e segunda votapao
do Projeto de Lei n° 005/2022 de Poder Executivo, que concede reajuste no vencirrrento
base do ocupante do cargo de Procurador Juridico da Procuradoria Geral do Municipio
de Pilar-AL, e da outras providencias;  Parecer Conjunto n° 01912022 das Comiss6es
de  Legislaeao,  Justice  e  Reda§ao  F=inal  e  ae  Finangas,  Or?amento  e  Fiscalizagao  a
Emenda Modificativa n° 001re022, ao Projeto de Lei n° 006ra022, do Poder Executivo;
Discussao da  Emenda Modificativa n° 001/2022,  a Projcto de Lei n° o06R022, do
Poder Exeoutivo; Sequnda discussao e segunda votacao a Projeto de Lei n° 006/2022,
do Poder Executivo3  qua concede reajuste not vencimentos base dos ocupantes dos
Cargos de Analista de Sistema, Analista de Controle ln`emo, T6cnico em Topografia e
Turism6Iogo,  das Seeretarias Municipais de Administra?ao,  Finan?as,  Infraestrutura e
Turismo de PilarAL, e da outras providencias; Indica?ao n° 01612022, que sugere ao
Senhor Prefeito:  A criagao do Projeto Vender de  autoria da  vereadora  Joeli  Cristini
Pjnheiro Lopes Cavalcanti; IndicaSto n° 026/2022, qile sugere ao Senhor Prefeito: Urn
estudo visando urn arrojado Profeto de Energia Solar para implanta?ao em todos os
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prfedios  pablicos  municipais  em  Pilar,  de autoria  do vereador Luiz  Carlos  Omena da
Silva;  Indica?5o  n°  028/2022,  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  a  Cria?5o  da  Bolsa
Musical, pare Banda Fanfarra Rubens Canuto, de autoria do vereador Mario Rafael
de   Farias   Lages;   Indica?5o   n°   030/2022,   que   sugere   ao   Senhor   Prefeito   a
Pavimenta?ao, melhoramento e implantacao de iluminaeao ptlblica, no Cruzeiro - Cha
do Pilar-Pilar-AL, de autoria do vereador Thiago Viana Canuto; Indicap5o n° 032/2022,
que sugere ao Serihor Prefeito a Constru?ao de Casas para pessoas em estado de
vulnerabilidade, de autoria do vereador Adriano Marcelo Omena Cosl:a. Ap6s a leitura
da  pauta  do  dia  o  vereadora  Luiz  Callos  Omena  da  Silva,  solicitou  que  no  final  da
reuniao,  seja  feito  urn minute  de  silencio  em  homenagem  pdstuma  ao  Ex-vereador
Adilson Messias da Silva, que faleceu no dia 03 de maio de 2022. 0 senhor presidente
acatou  a  solicitacao  do  vereador  Luiz  Carlos  Omena,  e  deu  prosseguimento  aos
trabalhos  da  ordem do  dia  encaminhando  para  as  devidas comiss6es  as seguintes
materias:  Veto Paroial ao Projeto de Lei n° 00212021;  Projeto de Lei  n° 0o9/2022,  do
Poder Executivo,  e  Projeto  de  Lei  n°  008/2022,  do  Peder Legislativo,  de  autoria  da
vereadora Thais Viana de Mendonga Canuto. a senhor presidente, vereador Tayronne
Henrique  dos  Santos  colocou  em  discussao  o  Parecer  Conjunto  n°  018R022  das
Comiss6es  de  Legislag5o,  Justi?a  e  Redagao  Final  e  de  Finan?as,   Ongamento  e
Fiscaliza?ao  a  Emenda  Modificativa  n°  001/2022,  ao  Projeto de  Lei  n°  005M2022  do
Poder Executivo,  e facultou  a  palavra  a  relatora.  Com  a  palavra  a  vereadora  Thais
Canuto,  falou  que  as  comiss6es  analisaram  a  materia,  constatando  o  tramite  e  a
constitucionalidade legal,  e votaram pelo Parecer Favoravel.  Facultada a  palavra aos
demais vereadores, e nao havendo mais discussao, a materia foi votada e aprovada por
unanimidade.   Colocado em discussao a Emenda Modificativa n° Oolra022, ao Projeto
de Lei n° 005/2022 de Poder Executivo. Facultada a palavra ao autor. 0 vereador Djacy
Maia, falou que trata de uma Emenda simples, que corrigi urn erro de escrita, fazendo
modificacao no texto do Projeto de Lei n° 005/2022 que estava no plural para o singular,
solicitou apoio para materia e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais
vereadores.  Sem  mais discussao,  a  materia foi  votada e aprovada  por unanimidade.
Colocado em discussao o Projeto de Lei n° 005/2022 do Poder Executivo, que concede
reajuste  no  vencimento   base  do  ocupante   do  cargo  de  Procurador  Juridico  da
Procuradoria  Geral  do  Municipio  de  Pilaf-AL,  e  da  outras  providencias.  Facultada  a
palavra ao Lider do Prefeito na Camara. Com a palavra o vereador Rafael Lages, falou
que a  materia ja foi  bastante discutida nesta Casa Legislativa, e trata de  urn reajuste
salarial do Procurador Geral da Procuradoria Geral do Municipio de Pilar, solicitou apoio
para  aprova?ao  da  materia  e  encerrou  suas  palavras,   ap6s  justificar  o  reajuste.
Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o vereadorAdriano Maroelo,
falou  que  a  favorfevel  ao  aumento  do  procurador,  e  disse  que  o  piso  salarial  de
ehiermagem foi  aprovado ontem  na  Camara  Federal,  e vai  cobrar do  municipio que
pague  o  piso  de  enfermagem  as  enfermeiras  do  municipio.  Pediu  que  a  profeitura
contemple todas as categorias profissionais do municipio,  e nao s6  as categorias de
interesse da prefeitura. Com a palavra o vereador Djacy Maia, falou que vota favofavel,
porque   foi   solicitado   urn   prcourador   permanente   no   municipio,   pare   assistir   as
demandas judiciais, explicou que esse aumento e para uma Onica pessoas que ocupa
o cargo de Procurador Geral, e falou, que faz jus pelo campo de meroado com rela¢ao
ao cargo, e o reajuste vai comtemplar o Procurador Geral com a salario de RS. 8.000,00
(oito mil reais). Aparte o vereador Rafael Lages, falou que o Procurador Geral do nosso
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municipio  6  urn  profissional  competente  que  foi  aprovado  em  concurso  poblico  por
merito,  e  trata-se  de  urn  profissional  altamente  capacitado.  De  volta  ao  discurso  o
vereador Djacy Maia,  finalizou falando  que o  procurador Geral  do  Pilar ganhou  uma
causa de grande valor financeiro em beneficio do nosso municipio. Aparte o vereador
Adriano  Maroelo,  falou  que  deu  voto  favofavel  a  materia,  como  votarfe  em  todos
aumentos  de  sal6rios  de  funcionarios  do  municipio,  e  no  caso  dos  funcionarios  da
sailde,  se  nao  atingirem  suas  metas  o  municipio  deixafa  de  receber altas  quantias
financeiras na ordem de milh6es.  Pediu que todas as categorias sejam valorizadas, e
nao uma Clnica categoria do municipio. a vereador Djaey Maia falou que vota favoravel,
e  como  esta  em  defesa  dessa  materia  citou  apenas  o  procurador  geral.  Aparte  o
vereador Luiz Carios, falou que os vereadores devem se conter na pauta em discussao
que a o reajuste do salario do procurador geral do municipio. 0 vereador Djacy Maia se
deu por satisteito e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais vereadores.
Com  a  palavra  a  vereadora  Thais  Canuto  deu  apoio  a  materia,  e  desejou  que  os
aumentos fossem pare todos os funcionarios de municipio,  nao ficasse somente com
uma  categoria.  Com  a  palavra o vereader Luiz  Carios, falou  que ninguem consegue
solucionar todos os problemas da comunidade, e como se trata de urn assunto sobre o
reajuste  do  Procurador  Geral  do  Municipio,  vota  favoravel  a  materia.  Continuando
facultada a palavra e nao havendo mais pronunciamento o Projeto de Lei n° 005/2022
do  Poder  Executivo,  foi  votado  e  aprovado  por  unanimidade  em  segunda  vota?ao.
Colocado em discussao o Parecer Conjunto n° 019/2022 das Comissdes de Legislaeao,
Justice   e   Redagao   Final   e   de   Finan?as,   Ongamento   e   Fiscaliza?ao   a   Emenda
Modificatlva n° 001/2022, ao Projeto de Lei n° 006/2022, do Poder Exeoutivo. Facultada
a palavra a relatora. Com a palavra a vereadora Thais Canuto falou que as comiss6es
sao de parecer favofavel. Facultada a palavra aos demais vereadores, e nao havendo
mais pronunciamento, a materia foi votada e aprovada par unanimidade. Colocado em
discussao a Emenda Modificativa n° 001/2o22, ao Projeto de Lei n° 006/2022, do Poder
Executivo. Facultada a palavra ao autor. 0 vereador Djacy Maia, falou que essa emenda
trata  de  uma  corregao  de  escrita,  fazendo  a  correeao  de  urn texto  para  melhorar a
reda?ao  do  Prtyeto  de  Lei  006/2022 do  Poder Executivo,  e  encerrou  suas  palavras.
Facultada a  palavra  aos demais vereadores,  e  nao  havendo  mais pronunciamento  a
Emenda  Modificativa n° 001M2022,  ao Projeto de Lei  n° 006/2022, do Poder Executivo
foi votada  e aprovada  por unanimidade.  Colocado  em  discussao o  Prtyeto de  Lei  n°
006/2022,  do  Poder  Executivo,  que  concede  reajuste  nos  vencimentos  base  dos
ocupantes dos Cargos de Analista de Sistema, Analista de Controle lntemo, T6cnico em
Topografia  e  Turism6Iogo,  das  Secretarias  Municipais  de  Administrag5o,  Finangas,
Infraestrutura e Turismo de Pilar-AL, e da outras providencias.  Facultada a palavra ao
lider do Prefeito na Camara.  Com a palavra o vereador Rafael Lages falou que a urn
reajuste nos sal6rios de cargos tecnicos que lidam com reoursos do municipio.  Falou
que  os profissionais que  sefao  beneficiados continuaram  no  municipio,  enquanto  os
gestores mudam, e esses profissionais t6cnicos precisam serem valorizados por esta
Casa Legislativa,  solicitou  apoio para materia, e encerrou suas palavras.  Facultada a
palavra aos demais vereadores. Com a palavra o vereador Adriano Marcelo, falou que
vota  favoravel,  e  solicitou  que  as  outras  categorias  profissionais  tamb6m  tenham
aumento salarial, principalmente os funcionarios da sailde que se encontram a tres anos
sem  aumento  salarial.  Com  a  palavra  a  vereador  Djacy  Maia  deu  apeio  a  materia
falando, que trata de urn reajuste salarial para quatro funcionarios tecnicos de municipio,
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onde a medida equivale urn impacto financeiro muito pequeno para o municipio. Falou
que os tecnicos que serao beneficiados com a aprovagao deste Projeto de Lei, fazem
muito  pelo  municipio,  e  encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  a  vereadora  Thais
Canuto deu apoio a materia, falando que trata de urn beneficio para funcionarios, e por
este motivo vota favoravel a materia. Continuando facultada a palavra e nao havendo
mais   pronunciamento   o   Projeto   de   Lei   n°   006/2022  foi   votado   e   aprovado   par
unanimidade em segunda vota§ao.  Colocado em discussao a lndica?ao n° 016/2022,
que sugere ao Senhor Prefeito: A cria9ao do Projeto Verde, de autoria da vereadora
Joeli  Cristini  Pinheiro Lopes Cavalcanti.  Faculta  a  palavra  a  autora.  Com  a  palavra,  a
vereadora Joeli Lopes, falou que trata de urn Projeto Verde.  Falou que solicita, que a
prefeitura faca reforma de residencias de pessoas com deficiencia fisica, melhorando a
acessibilidade dessas pessoas em c6modos de suas casas. Falou, que essa medida vai
facilitar a movimentagao dos deficientes em suas residencias. Aparte o vereador Luiz
Carios,   parabenizou   a   materia   em   discussao,   falando   que   tern   visitado   v6rias
residencias no municipio e tern presenciando a dificuldade de pessoas com deficiencia
fisica pare se locomoverem em suas casas, e fica feliz em votar nesta materia. Aparte
o vereador Henrique Pinheiro, deu  apoio a materia,  parabenizando a autora,  dizendo
que muitos deficientes de nosso municipio serfeo beneficiados com essa medida. Aparte
o vereador Rafael Lages,  parabenizou  a autora,  dando total  apoio a  materia, falando
que  serfe urn confolto para  aqueles que necessitam dessa  medida.  Falou que entrou
com uma indica?ao pare cobrar dos transporfes altemativos do municipio veiculos com
plataforma para atender as pessoas com deficiencia. Aparte a vereadora Nena do Leo,
deu  apoio  a  materia  e  parabenizou  a  autora  pela  dedicagao  com  as  pessoas  com
deficiencia  fisica,  e  teceu  varias  dificuldades  de  pessoas  com  deficiencia  para  se
locomoverem  em  nosso  municipio.  De  volta  ao  discurso  a  vereadora  Joeli  Lopes,
agradeceu os apartes, e falou que essa a uma forma de dar uma vida digna as pessoas
com  deficiencia  fisica,  e  encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra  aos  demais
vereadores. Com a palavra a vereadora Thais Canuto, deu apoio a materia, falando que
Projetos de Lei como esse, ora discutido lhe enche de orgulho, porque e uma forma de
expressar  para  comunidade  o  trabalho  dos  vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador
Adriano Marcelo, deu apoio a materia falando que medidas como essa dar dignidade
pare  comunidade,  permitindo  que  as  pessoas com deficiencia  possam viver de  uma
forma  digna,   parabenizou  a  autora.   Sem  mais  discussao  a  materia  foi  votada,  e
aprovada  por  unanimidade.  Colocado  em  discuss5o  a  lndica?5o  n°  026/2022,  que
sugere ao Senhor Prefeito: Urn estudo visando urn arrojado Prtyeto de Energia Solar
pare  implantagao  em  todos  os  predios  pi]blicos  municipais  em  Pilar,  de  autoria  do
vereador Luiz Carios Omena da Silva. Foi facultada a palavra ao autor. Com a palavra
a vereador Luiz  Carios Omena da  Silva,  solicltou  do senhor presidente a  retirada da
materia  da  pauta  do  dia,  por ter sido  informado  que  a  mesma j6  tramitou  na  atual
legislature.  Foi  retirada  a  materia  da  pauta.  Colocado  em  discussao  a  lndica?ao  n°
028/2022,  que  sugere  ao  Senhor Prefeito.-  Criagao  da  Bolsa  Nlusical,  pare  Banda
Fanfarra  Rubens  Canuto,  de  autoria  do  vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages.
Faoultada a palavra ao autor. Com a palavra o autor vereador Rafael Lages, falou que
esta materia foi feita em parceria com o vereador Luiz Carios Omena da  Silva.  Falou
que ao analisar juntamente com o vereador Luiz Carlos, a banda fanfara em execu?5o,
decidiram  criar  uma  bolsa  municipal  para  os  participantes  da  Banda  Fanfara  do
municipio, alegando se tratar de algo cultural que representa o nosso municipio. Falou
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que esta a uma forma de estimular os participantes. Aparte o vereador Luiz Carios, falou
que a banda fanfare enaltece o nosso municipio em suas apresentag6es. Falou que em
outros municipios ja adotaram essa medida, e nosso municipio tern condigdes de aplicar
esse programa atraves de verbas do FUNDEB. Pediu apoio para materia, falando que
com  certeza   a  populagao  vai   aplaudir  essa   medida.   0  vereador  Rafael   Lages,
agradeceu as palavras do vereador Luiz Carios, e disse que a de admirer o interesse
dos estudantes em pariiciparem da banda fanfara. Aparte o vereader Henrique Pinheiro,
falou que antigamente varias escolas do municipio tinham suas bandas fanfara, e hole
s6 resta a banda fanfara municipal,  parabenizou a materia dando total apoio. De volta
ao discurso o vereador Rafael Lages, falou da dedicacao dos participantes da banda
fanfara, e falou, que vai ser muito gratificante, saber que os alunos da banda reeebem
uma  balsa  pare  ajudar  em  suas  necessidades.   Facultada  a  palavra  aos  demais
vereadores. Com a palavra o vereador Djacy Maia falou que a urn orgulho ver a banda
fanfara do Pilar se apresentar exaltando o nome de nosso municipio.  Falou que essa
bolsa vai dar mais incentivo ao estudantes integrantes da banda. Aparfe o vereador Luiz
Carlos falou  que  essa  medida  vai  aumentar o  incentivo  para  que  os  estudantes  do
municipio queiram participarem da banda, e isso s6 vai melhorar a qualidade da banda
fanfara de Pilar. Voltando ao discurso o vereader Djaey Maia, falou que a fundamental
que se priorize a criagao de renda para sociedade, e o pablico a ser atingido a essencial
par se tratar de jovens,  que serao incentivados a uma ocupacao salutar, deu apoio e
encerTou  suas  palavras.  Sem  mais  discussao  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade. Colocado em disoussao a lndicagao n° 030/2022, que sugere ao Senhor
Prefeito  a  Pavimentacao,   melhoramento  e  implantac5o  de  iluminagao  ptlblica,   no
Cruzeiro  ~  Cha  do  Pilar -  Pilar-AL,  de  autoria  do  vereador Thiago  Viana  Canuto.
Facultada a  palavra  ao vereador Rafael  Lages,  que defendeu  a  materia  a  pedido do
autor.  0  vereador  Rafael  Lages,  falou  que  o  Cruzeiro  cresceu  e  necessita  de  urn
intervencao da prefeitura com a equatorial  para dar ao local  uma  melhor iluminacao.
Falou que muitos moradores do local tern reclamado da dificuldade de se locomoverem
durante  a  noite  no local,  e encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra  aos demais
vereadores.  Com  a  palavra  o vereador Djacy  Maia,  deu  apoio  a  materia falando da
necessidade de valorizar o local de  Cruzeiro,  com uma boa iluminacao pdblica.  Falou
que essa medida, tambem vai dar mais seguranga, mais interacao dos moradores que
podefao ficarem em suas porias colocando a conversa em dia, deu apoio a materia, e
encerrou suas palavras. Continuando facultada a palavra, sem mais pronunciamento a
materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao a lndica?ao n°
032/2022, que sugere ao Senhor Prefeito a Construg5o de Casas para pessoas em
estado  de  vulnerabilidade,  de  autoria  do  vereador  Adriano  Maroelo  Omena  Costa.
Facultada a palavra ao autor. Falou o autor vereador Adriano Marcelo, que essa materia
requer  que  o  municipio  faga  casas  para  pessoas  carentes  que  estao  com  suas
residencias  deterioradas,   correndo  risco  de  vida.   Falou  que  a   necessario  que  a
secretaria de infraestrutura, e secretaria de a?ao social, verifique as casas de municipio
que n5o aguentarao mais uma chuvada.  Falou que a prefeitura  possa fazer reforrnas
pare dar mais seguranca aos moradores. Aparfe a vereadora Thais Canuto, falou que
tern presenciado v6rias casas em nosso municipio que nao dar a menor condi?ao de
moradia. De volta ao discurso o vereador Adriano Marcelo falou que ja que o municipio
n5o faz o serviap de esgotos desses locals carentes, fa?a pelo menos moradias dignas
pare as fam[Iias carentes,  e encerrou suas palavras.  Facultada a palavra aos demais
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vereadores. Com a palavra o vereador Rafael Lages, falou que existe no municipio urn
Projeto chamado de Casa Pronta, que para populag5o de enquadrar nele e necessario
de urn cadastro com alguns requisites, como.' a casa ser pr6pria, a documentacao esta
no nome do morador, eta. Falou que a prefeitura tamb6m tern o aluguel social, que bateu
o recorde em beneficiar pessoas em estado de vulnerabilidade. Falou que 6 necessario,
existir recursos no ongamento do municipio para fazer urn trabalho como esse solicitado
na materia em discussao. Citou que o municipio tern urn prtyeto junto a caixa econ6mica,
projeto esse, pare beneficiar quinhentas casas de pessoas carentes, e dentro de outros
esclarecimentos com relagao ao servico social do municipio, explicou que e necessario
tempo para  aplicar urn trabalho como esse solicitado nessa materia,  porque tern que
haver licitagao,  e todo  urn tramite legal.  Falou  que  a  materia e salutar e merece ser
analisada. Com a palavra o vereador Biu Barros, falou que a materia a pertinente e n5o
interfere  em  nenhuma  outra  materia  tramitada  nesta  casa.  Falou  que  a  materia  vai
beneficiar a populacao e merece ser aprovada, mas a forma que sera concluida deve
ser algo secund6rio. Aparte o vereador Adriano Maroelo, falou que essa foi sua ideia de
beneficiar a  popula?ao necessitada dessa  medida.  Falou  que estar no seu  direito de
defender a popula?ao, legislando e aprcIvando leis para o bern da comunidade. De volta
ao discurso o vereador Biu Barros deu apoio a materia e encerrou suas palavras. Com
a palavra o vereador Luiz Carios, falou que existe a forma de como tratar urn assunto,
sem quererjogar os vereadores contra urn sistema ou contra a populagao. Falou que a
necessario os vereadores tratarem os assuntos discutindo sem arrogancia e sem querer
impor.  Sem  malls  discussao  a  materia foj  vctada  e  aprovada  por unanimidade.  Nao
havendo mais materias para discussao e votagao na ordem do dia, o senhor presidente,
vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos,  passou  a  presente  sessao  para  assuntos
gerais e facultou  a palavra  aos senhores vereadores.  Com a palavra o vereador Luiz
Carlos Omena, falou, que hole e o dia intemacional da lingua portugues, a quinta lingua
mais falada no mundo. Parabenizou a todas as m5es pelo seu dia que se aproxima, dia
09 de maio.  Parabenizou o TSE - Tribunal  Superior Eleitoral,  pelo ntlmero de jcIvens
que estao tirando o titulo de eleitor, para votarem na prdxima eleigao. Falou que varios
deputados estaduais recebem votos dos pilarenses,  mas s6 se ver ae6es em  nosso
municipio da deputada estadual Fatima Canuto, e citou tedas as materia aprovada na
Assembleia Legislativa do Estado de Alagoas pela Deputada Fatima Canuto. Falou que
s6  a  Deputada  Fatima  Canuto par[icipou dos festejos de  nossa  cidade,  onde  muitos
outros deputados que sao votados em nosso municipio, s6 vein visitar nossa cidade em
epoca de elei?ao.  Parabenizou a Deputada Fatima Canuto pelo apoio dado ao nosso
municipio e a todo Estado de Alagoas. Aparfe o vereader Rafael Lages, falou tambem
do  apoio  da  Deputada  Fatima  Canuto  em  beneficio  da  mulher  alagoana,  e  pelos
trabalhos  direcionados  ao  nosso  municipio.  Aparte  o  vereador  Henrique  Pinheiro,
tambem deu apoio a Deputada Fatima Canuto, falando que sente-se honrado em dar
seu vote e apoio a Fatima Canuto. Aparte a Vereadora Nena do Leo tamb6m deu apoio
a Deputada Fatima Canuto falando da sua dedicagao pela mulher alagoana e brasilejra.
De volta ao discurso o vereador Luiz Carlos teceu elogios a Deputada Fatima Canuto e
seus familiares que fizeram parfe na politica alagoana, e encerrou suas palavras. Com
a palavra a vereadora Nena do Leo, falou que no pndximo domingo sera o dia das maes,
e  em  homenagem  as  maes,  parabeniza  todas as  maes em  nome  da  funcionaria  da
Camara senhora Fabiana, desejou a todas as maes a protegiv Divina. Com a palavra
a vereadora Joeli Lopes, falou sobre a reuniao que foi realizada nesta Camara na tonga-
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feira prfexima passada com as companhias CASAL e BRK. Falou que nesta reuni5o foi
recomendado   pelas   companhias,   que   a   populagao   fapa   protocolo,   durante   as
reclamag6es,   porque  se  nao  fizer  isso  as  companhias  ficam  sem  dados  e  sem
informapees. Falou que as companhias solicltaram que a populacao usem os canals de
comunica?ao  para  fazerem  as  reclamag6es  desejadas.  Aparte  o vereador  Henrique
Pinheiro, falou que 6 importante o protocolo, porque foi informado que em nave rneses
de  atua?ao  da  BRK  em  nosso  municipio  s6  existe  urn  pouco  mais  de  duzentas
reclamag6es. A vereadora Joeli Lopes, falou, que os vereadores cobraram melhorias no
fomecimento de 6gua em nosso municipio, e ficou prometido pelas citadas companhias
que iriam resolver o problema. A vereadora Joeli Lopes, falou do piso salarial aprovado
para os servidores da sai]de atraves da Camara Federal, e desejou que essa medida
seja colocada em pfatica pelo municipio de Pilar. Parabenizou a Casa da Cultura pela
inaugurag5o  da  escadaria  do  Rosario,  tecendo  elogios  a  Diretora  de  Cultura  do
municipio Ruthinea Camelo.  Parabenizou as todas as m5es pelo seu dia que sera no
pndximo domingo,  desejando muita felicidades pare todas.  Com a palavra o vereador
Adriano  Maroelo,  falou  sobre  a  indica?ao  da  vereadora  Joeli   Lopes,   que  solicita
melhoras para acessibilidade, falando que enquanto isso no PSF 12 onde trabalha como
dentista  nao tern nenhuma  acessibilidade para  pessoas com deficiencia fisica.  Falou
que  atendeu  como  dentista,  uma  cadeirante  com  bastante  dificuldade,  por falta  de
acessibilidade  no  posto.  Falou  que  solicjtou  a  constru?ao  de  casas  para  pessoas
carentes  e  foi  apresentado  muita  dificuldade,  enquanto  isso  o  municipio  nao  tern
dificuldade  de  construir o  major  Cristo  do  mundo,  onde  serfe  gasto  o  valor de  RS.
9.000.000,00 (nove milh6es de reais), de construir urn teleferico, de construir urn parque
aquatico, e nao entende porque pra umas coisas tudo e facil e pare o essencial e dificil.
Falou que no dia das maes a prefeitura vai sortear Gem maes pare receber urn premio,
e sugeriu que em vez disso seja feito a sorfeio de dez ou mais maes pare receberem
urn reforma em suas residencias,  porque tern muitas maes sofrendo per falta de uma
moradia  digna.   Parabenizou   a  todas  as  m5es  e  desejou  que  as  maes  sempre
mantenham  seus  sonhos,  porque  urn  dia  pedefa  ser  realizado.  Com  a  palavra  a
vereadora Thais Canuto, falou que na reuni5o com CASAL e BRK, os representantes
dessas  empresas,  informaram  que  ap6s quarenta  e  oito  horas  ap6s  o  protocolo  de
reclamagao,  se  o  servi?o  nao for executado o  consumidor pode  acionar o  6rgao de
defesa ao consumidor. Agradeceu ao deputado Sergio Toledo pela sua participa§ao na
aprova?ao do piso salarial dos funcionarios da sailde. Parabenizou a todas as m5es, e
em nome de sua mae, de sua av6 desejou urn feliz dia das maes pare todas as maes.
Com a palavra o vereador Biu Barros, falou que hole foi votado nesta casa o aumento
salarial  de  alguns  cargos  do  municipio,  e  solicitou  a  melhoria  salarial  dos fiscais de
tributos do municipios. Falou o vereader Biu Barros, que os fiscais de tributes, tern feito
urn  born  trabalho  na  arrecadapao  filnanceira  do  nosso  municipio.  Falou  que  o  piso
salarial dos fiscais de tribute e de urn salario minimo, e necessita ser melhorade porque
a diferen?a salarial que tern a por produtividade, nao sendo vinculada ao salario. Pediu
que o prefeito envie uma proposta pare melhorar o sal6rio dos fiscais de tributes, que
tanto  contribui  pare  o  municipio.  Aparte o vereador Henrique  Pinheiro  deu  apoio  ao
aumento de salario pare os fiscais de tributes, falando que sera urn incentlvo para uma
melhor anecada?5o. a vereador Biu Barros citou o namero na anecadagao do municipio
atraves do setor de tributos, solicitou apoio dos demais vereadores para resolver esse
assunto.  Desejou a todas as maes, urn feliz dia das maes com a protegao de Nossa
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Senhora do Pilar. a Presidente parabenizou os organizaderes do evento em apoio ao
Presidente Jair Messias Bolsonaro no domingo proximo passado. Parabenizou a todos
os vereadores pelos trabalhos desse Poder Legislativo, solicitou urn minuto de silencio
atendendo o pedido do vereador DjacyMaia e do vereador Luiz  Carios  Omena,  para
fazer urn minute de silencio em mem6ria do ex-vereador Adilson  Messias, e de Dona
Maria  Ursulino,  que  faleceram  recentemente.  Nada  mais  havendo  a  ser tratado  na
presente sessao ordinaria, o senhor presidente deu por encerrada a presente sessao.
Para consta eu, Carios Albeho Soares de Souza, assistente legislativo, Iavrei a presente
ata,  que  depois  de  lida  e  aprovada,  sera  assinada  pelo  presidente  e  pelo  segundo
secretario da Mesa Diretora.   Sala das Sess6es, vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,
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